

邵阳日报

我市首家知识产权保护工作站成立

2023年5月6日 癸卯年三月十七 星期六 第13038期 今日4版



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张晓海 王秀丽 肖薇) 4月底,邵阳经济技术开发区知识产权保护工作站揭牌成立。据悉,这是我市首家知识产权保护工作站。

邵阳经济技术开发区知识产权保护工作站的主要工作是,为园区企业的知识产权维权提供政策法律咨询、侵权纠纷调解、快速维权援助、法律宣传普及、业务指导培训、执法保护等服务;充分发挥知识产权保护在支撑高质量发展和优化营商环境中的积极作用,整合协调知识产权保护资源,推进知识产权保护关口前移,形成尊重知识产权、保护知识产权的良好发展环境,推动园区企业更好更快发展。

在随后举行的座谈会上,园区部分知识产权密集型企业代表围绕自身知识产权保护领域存在的问题和面临的困惑提问,来自市中级人民法院、市市场监督管理局的专家现场答疑解惑。

习近平主持召开二十届中央财经委员会第一次会议强调 加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系 以人口高质量发展支撑中国式现代化

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京5月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平5月5日下午主持召开二十届中央财经委员会第一次会议,强调做好新一届中央财经委员会工作,研究加快建设现代化产业体系问题,研究以人口高质量发展支撑中国式现代化问题。习近平在会上发表重要讲话强调,新一届中央财经委员会要继续发挥好制定经济工作重大方针的作用,进一步加强和改善党中央对经济工作的集中统一领导。现代化产业体系是现

代化国家的物质技术基础,必须把发展经济的着力点放在实体经济上,为实现第二个百年奋斗目标提供坚强物质支撑。人口发展是关系中华民族伟大复兴的大事,必须着力提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑中国式现代化。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、农业农村部关于加快建设现代化产业体系的汇报,听取了国家发展改革委、国家卫生健康委、人力资源社会保障部、教育部关于以人口高质量发展支撑中国式现代化的汇报。

会议指出,经济建设是党的中心工作,加强党对经济工作的领导,是加强党的全面领导的题中应有之义。中央财经委员会是党中央领导经济工作的重要制度安排,责任重大,作用重

要。做好新一届中央财经委员会工作,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。要加强战略谋划,增强系统观念,推动协同落实,加强学习调研,一以贯之落实好国家发展战略。会议审议通过了《中央财经委员会工作规则》和《中央财经委员会办公室工作细则》。

会议强调,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,关系我们在未来发展和国际竞争中赢得战略主动。(下转4版①)

共享新机遇 共赢新未来 邵商投资合作座谈会在京召开 程路出席 张健发表视频致辞

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏) 4月28日,以“浪漫走天下 一起向未来”为主题的北京邵阳企业商会十周年庆典暨邵商投资合作座谈会在北京湖南大厦举办。

当天上午座谈会上,我市有关领导介绍了筹备邵阳研究院、创作《邵商之歌》、编印《邵商创业故事》系列图书等工作,我市为帮助本地企业家采取的设立邵商发展基金等举措,以及我市在湖南省“三高四新”战略定位下所面临的机遇和挑战、优势与不足。北京邵阳企业商会、邵阳异地商会代表踊跃发言,交流了湘商回归和返乡创业情况。

当天下午庆典活动启动,第九届全国工商联副主席、中国西

部研究与发展促进会理事长程路,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果,副市长晏丽君等出席。

省政协副主席、省工商联主席张健发表视频致辞。他说,邵商事业,始于唐宋,兴于当代;邵商足迹,遍布国内,走出国门。如今,百万邵商尽绽精神,奋发创业,反哺家乡。

龚红果在致辞中表示,过去十年,北京邵阳企业商会从无到有、从小到大、从弱到强,涌现出一大批有实力、有影响的会员企业。400多家会员企业扎根北京、抱团取暖,践行了“一群人的浪漫”,也回馈了家乡“一股脑的真情”。(下转4版②)

市委全面深化改革委员会第十一次会议召开 扎实推动各项改革任务落地见效

严华主持 华学健出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 5月5日上午,市委书记、市委全面深化改革委员会主任严华主持召开市委全面深化改革委员会第十一次会议,传达学习二十届中央深改委第一次会议和省深改委第十九次会议精神,总结去年全面深化改革工作,审议有关改革文件,安排部署今年改革工作。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任华学健出席。

市委全面深化改革委员会副主任、委员出席,相关市领导和市直部门负责人列席会议。

会议审议通过了《中共邵阳市委全面深化改革委员会2022年工作总结报告》《中共邵阳市委全面深化改革委员会2023年工作要点》《邵阳市新时代大中小学劳动教育实施方案》,听取了深化“一网通办”推进“一件事一次办”工作情况汇报。

会议指出,习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话,为新征程上继续推进全面深化改革指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央和省部署要求,坚持守正创新、真抓实干,以改革

稳大局、应变局、开新局。要全面吃透上级精神,聚焦制约我市高质量发展的突出矛盾,紧盯就业、教育、医疗等民生问题,推出一批更有力度有温度的改革措施。要坚持“两个毫不动摇”,大力实施创新驱动发展战略,强化企业科技创新主体地位,提升国有企业科技创新能力,推动民营经济高质量发展。要深入贯彻习近平生态文明思想,加快健全生态补偿机制,切实将资源优势转化为发展红利。

会议肯定了过去一年我市全面深化改革工作取得的成效。会议强调,要提高政治站位,保持改革定力,主动把邵阳改革放到全省全国改革大格局中去审视、去谋划,加强对改革的前瞻性研究,争取更多改革纳入国家和省改革试点,以更大魄力、更大力度、更有效举措推进改革。要突出改革重点,围绕高质量发展、高品质生活、高效能治理、高水平党建,实施一批增强发展动能、提升群众获得感、完善治理现代化、净化党内政治生态的改革,为建设现代化新邵阳提供有力支撑。要强化担当作为,

发挥市级领导牵头作用,健全改革落实机制,抓好工作经验总结,扎实推动各项改革任务落地落实、见行见效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,把劳动教育纳入人才培养全过程,贯通大中小学各学段,发挥家庭基础作用、学校主导作用和社会支持作用,坚持协同推进;创新内容形式,不断改进劳动教育方法和组织形式,全面构建各年龄段循序渐进、各学段螺旋上升、体现新时代特征和邵阳特色的劳动教育体系。

会议强调,要提高政治站位,增强深化“放管服”改革的责任感和紧迫感,为企业、群众提供更加优质便捷的政务服务。要凝聚工作合力,坚持全市“一盘棋”整体推进,形成统一领导、整体联动、齐抓共管的工作格局。要抓实改革举措,不断规范梳理事项、优化再造流程,强化让企业和群众到政府办事“最多跑一次”的理念。要拓展改革成果,推进政务服务事项全程网办,积极打造“湘易办”邵阳旗舰店,提升全市政务服务能力和水平。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

严华在2023年市委外事工作委员会全体会议上强调 以“大外事”促进大开放大发展 华学健出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 5月5日,市委书记、市委外事工作委员会主任严华主持召开2023年市委外事工作委员会全体会议,深入学习贯彻习近平外交思想,传达学习省委外事工作委员会全体会议精神,听取全市外事工作情况汇报,研究部署下阶段工作。市委副书记、市长、市委外事工作委员会副主任华学健出席。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记就党的对外工作作出一系列重要论述,形成了习近平外交思想。党的二十大报告对中国特色大国外交作出系统总结和科学部署,为我们做好新时代地方外事工作提供了根本遵循和行动指南。要始终坚持政治引领,深入学习贯彻习近平外交思想和党的二十大精神,坚决贯彻中央和省委对外工作部署,牢牢把握外事工作正确方向,自觉把邵阳外事工作放到“国之大者”中去定位,放到服务

国家总体外交中去谋划,放到实现“三高四新”美好蓝图中去推进,更好助力打造内陆地区改革开放高地,为全市高质量发展和现代化建设贡献更多外事力量。

会议强调,要始终聚焦中心大局,不断开创外事工作新的局面。要统筹抓好服务国家外交大局、服务地方经济社会发展两大职能,坚决服从服务党和国家对外工作谋划,坚持以创新的思路和举措谋划推进各项重点任务,高质量完成中央和省委交给我市的重大政治任务。要结合邵阳实际,主动融入“一带一路”和西部陆海新通道建设,充分发挥我市百万邵商优势和文化旅游资源优势,加强与粤港澳大湾区、东盟和非洲等地的对接合作,打好助推发展的“融合牌”,扩大交流合作的“朋友圈”,以“大外事”促进大开放、大发展,为邵阳经济社会高质量发展蓄势赋能。(下转4版③)

坚定不移深入推进政府党风廉政建设 2023年市政府廉政工作会议召开 华学健出席并讲话

邵阳日报讯(记者 朱杰) 5月4日上午,2023年邵阳市人民政府廉政工作会议召开。会议全面贯彻落实党的二十大和二十届一中、二中全会精神,全面落实习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,贯彻落实国务院第一次廉政工作会议、2023年省政府廉政工作会议精神;抓好省委第十五巡视组交办问题整改,部署下阶段工作任务,坚定不移深入推进政府党风廉政建设。市委副书记、市长华学健出席会议并讲话。市委常委、常务副市长王永红主持。市委常委、市纪委书记、市监委主任吴旭鹏应邀出席。市委常委、副市长仇珂静出席。

会议以视频形式召开,各县市区、邵阳经济技术开发区设分会场。副市长蒋伟、沈志定、杨卫平、李长跃、刘亚亮,

市政府秘书长陈秋良参加。会议强调,要坚决扛牢廉政建设的政治责任,发扬自我革命精神,明方向、立规矩、正风气、强免疫,转政风、提效能、严纪律、防贪腐,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”,持续营造风清气正政治生态。突出“四个聚焦”,即聚焦增强“政治三力”,不断夯实廉政思想根基;聚焦政策“直达快享”,公平公正惠及市场主体;聚焦推进“权力瘦身”,源头防范权力寻租腐败;聚焦打造“一流环境”,着力构建亲清政商关系,以正气充盈的政府系统党风廉政建设成效为全市高质量发展提供有力保障。

会议要求,要坚持“三严要求”,即把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,拧紧压实廉政建设“责任链”,盯

死守牢关键领域“风险区”,全力打好专项整治“攻坚战”,坚决打击群众身边“微腐败”,切实过好勤俭节约“紧日子”,加快推进政府职能“大转变”。要把握“三大契机”,即坚持以开展主题教育为契机、坚持以大兴调查研究为契机、坚持以省委巡视整改为契机,推动政府自身建设走深走实,奋力打造为民务实清廉的人民满意政府。

会议还特邀省司法厅法治调研与督察处处长卢建华为与会人员进行了专题授课。

会上,市发改委、市住建局、市城投投、新邵县人民政府、邵阳经济技术开发区围绕党风廉政建设主题作了工作发言。

明方向 立规矩 正风气 强免疫